Sihtgrupp: 6. klass

Maht: 1 tund
Teema: Käe mustrid 

Eesmärk: kujundada vaatlemisoskust 
Ülesanne: Uurida käe mustreid ja joonistada neid erinevaid joone kasutades pastapliiatsiga 

Õpitulemused ehk väljundid: 
Õpilane 

· oskab kasutada jooni väljendusvahendina

· oskab joonistada pastapliiatsiga

· oskab märgata ja mõtestada oma keha  

Põhimõisted: joon, muster, tumedus, heledus  

Õppematerjalid: http://salcedo.edublogs.org/tag/hatching/
Meetodid: õpetaja küsimused, näitlikustamine projektori ja tahvli abil  
Kodune töö: ei ole 

Vahendid: pastapliiats, paber A4, projektor, tahvel 
Hindamiskriteeriumid: töös on kasutatud erinevaid jooni ja mustreid, töö on korralik ja visuaalselt terviklik. 
	Aeg
	Õpetaja tegevus 
	Õpilaste tegevus

	5 min 
	Õpetaja palub õpilastel vaadata oma käsi ja vastata küsimusele ning võrrelda käe mustreid pinginaabri omadega. 
	Vaatab, vastab. 

	10 min

 25 min 
	Selgitab ülesannet ja näitab pilte, joonistab joonte näided tahvlile. 

Juhendab õpilasi. 
	Vaatavad ja kuulavad.

Õpilased joonistavad.

	5 min 
	Annab õpilastele tagasisidet.
	Rühmades mõtlevad välja tööde eksponeerimise jaoks huvitava kompositsiooni. 


Tunni käik: 

Refleksioon:

6. klass on rahutu ja väga aktiivne, tunnis oli raske distsipliini hoida. Esines palju ebakohast käitumist, millele ma kohe püüdsin reageerida. Oli raske keskenduda tervele klassile, näiteks kui üks õpilane vajas eraldi juhendamist ja täpsustas midagi, ei saanud ma samal ajal teistele tähelepanu pöörata. 

Ülesannet ma seletasin lühidalt, konkreetselt ja kõva häälega, kuigi mõned ülesande osad ma pidin kordama tunni jooksul veel kord, sest õpilased olid väga lärmakad. Ülesande lahendamises olid tüdrukud hoolsamad ja täitsid peaaegu kõiki kriteeriume, poisid vastupidi tahtsid kiiresti lõpetada ja kasutasid vähe jooni oma töös. Nende joonistamise tehnika sarnanes automatismiga. 

Tunni lõpus ainult rühm poissi jõudis mõelda tööde eksponeerimise peale. Nad hakkasid elavalt arutama, tunni viimastel minutitel  küsisin ma nende lahendust. 

Õpilaste jaoks see ülesanne ei olnud väga raske, nad jõudsid ühe tunniga seda teha nagu oli planeeritud. Arvan, et tulemus on põnev, aga kui järgmisel korral sellist ülesannet teha võiks tööde eksponeerimisele rohkem aega jätta. 
